
Katedra pedagogiky, Pedagogická fakulta, Univerzita Mateja Bela 

v Banskej Bystrici 
 

Tematické okruhy na štátne skúšky odbor 

SOCIÁLNA  PEDAGOGIKA  
ak. rok 2020/2021 

 

Obdobie a príčiny vzniku sociálnej pedagogiky v Nemecku  

Sociálna pedagogika ako vedná disciplína – smery sociálnej pedagogiky, prístupy 

k vymedzeniu jej predmetu u nás a v zahraničí, ich charakteristika a predstavitelia. Súčasné 

problémy a aktuálne úlohy sociálnej pedagogiky. Preventívny rozmer sociálnej pedagogiky – 

história a súčasnosť. Sociálna prevencia. Pedagogika sociálnej starostlivosti, historické aspekty 

a súčasnosť  

Vzťah sociálnej pedagogiky a sociálnej práce, prístupy k jeho riešeniu u nás i v zahraničí  

Sociálna pedagogika v Poľsku, Nemecku, v Čechách  a v iných krajinách – vznik, vývoj 

a súčasný stav 

História a súčasný stav sociálnej pedagogiky na Slovensku. Zakladatelia, významní 

predstavitelia a ich diela  

Osobnosť sociálneho pedagóga ako pomáhajúcej profesie, jeho profil a kompetencie  

Sociálny pedagóg a prevencia sociálnopatologických javov – legislatívne možnosti uplatnenia 

v praxi - systém výchovného poradenstva a prevencie v zmysle zákona č. 245/2008 o výchove 

a vzdelávaní. Legislatívne ukotvenie profesie sociálneho pedagóga na Slovensku a v iných 

krajinách  

Školská preventívna sociálno-výchovná práca sociálnych pedagógov v Slovenskej republike 

a iných krajinách, jej legislatívne vymedzenie a cieľové skupiny 

Profesijný štandard Sociálny pedagóg  

Sociálne prostredie a socializácia ako predmet záujmu sociálnej pedagogiky 

Dokumenty SR a EÚ v oblasti prevencie 

Sociálno-pedagogická diagnostika, jej cieľ a hlavné úlohy v práci sociálneho pedagóga v škole, 

jej metódy a etapy 

Zameranie sociálno-výchovného poradenstva s vybranými cieľovými skupinami 

Sociálno-pedagogické poradenstvo a jeho priebeh v práci s klientom 

Metódy a metodika pedagogického výskumu, empirické, kvantitatívne a kvalitatívne metódy 

výskumu. Metodológia sociálnych vied 

Voľný čas ako faktor prevencie, jeho funkcie a špecifiká výchovy vo voľnom čase. Vzťah 

sociálnej pedagogiky k pedagogike voľného času .  

Legislatívne možnosti pôsobenia sociálneho pedagóga v praxi u nás i v zahraničí. 

Základné prístupy v sociálno-výchovnej práci s rodinou.   

Sociálno-výchovná  činnosť s rodinou v práci školského sociálneho pedagóga. 
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